

中企将助力打造巴西现代化城际铁路

新华社巴西坎皮纳斯5月29日电(记者 周永穗)巴西圣保罗城际铁路北轴线项目签约仪式29日在该国坎皮纳斯市举行,中国中车股份有限公司与圣保罗州政府正式签约,助力巴西打造现代化、快速城际铁路。

据介绍,巴西圣保罗城际铁路北轴线连接圣保罗、容迪亚伊、坎皮纳斯三个市区,线路全长101公里,分为城际铁路线、市际铁路线和地铁7号线。签约项目包括以上3条线路的基础设施改造和新建、机车车辆改造和新购,以及30年特许经营期内线路运营和维护。

圣保罗州州长塔西西奥·德弗雷塔斯在签约仪式上致辞说,项目签约对于提升圣保罗州交通运输能力、推动当地绿色交通转型和可持续发展具有重大意义。该项目将为圣保罗州经济发展注入新的活力。

圣保罗州投资伙伴关系秘书处办公室主任迭戈·多明格斯说,铁路建成后不仅能大大缓解交通压力、缩短民众通勤时间,还将促进沿线旅游业发展,造福沿线11个市镇约1500万人,创造上万个就业岗位。

中国驻圣保罗总领事余鹏说,这一城际铁路是圣保罗州重点基础设施工程。期待中国中车与巴西合作伙伴通力合作,推动这一民生项目顺利实施,将其打造为圣保罗州与中国合作的标志性示范工程。

中国中车董事长孙永才说,企业将充分发挥轨道交通领域的优势和技术能力,分享中国轨道交通领域发展多年积累的智慧和经验,并与巴西本地市场相结合,为圣保罗州经济发展和民众福祉贡献力量。

中国雕塑作品《问道》在乌拉圭揭幕

新华社蒙得维的亚5月29日电(记者 王钟毅)中国美术馆馆长吴为山创作的雕塑作品《问道》29日在乌拉圭首都蒙得维的亚市中心的巴特列公园揭幕。

《问道》组雕由孔子和老子两尊雕像组成,用写意雕塑的手法塑造了孔子虚心向老子问礼的故事。作品以青铜铸就,总高7.8米,总重6.6吨。雕塑落成地点周围绿树成荫,风景优美。

揭幕仪式上,中国驻乌拉圭大使黄亚中代读了吴为山的致辞。吴为山表示,只有将问道、践道相结合,才能产生世界范围内的广泛对话,才能沟通心灵,融通情感,增进了解,共求发展。

黄亚中在致辞中表示,孔子代表的儒家思想和老子代表的道家思想都是中国传统哲学的重要组成部分。中方提出全球文明倡议,倡导尊重世界文明多样性,坚持文明平等、互鉴、对话、包容。文化交流是中乌关系的重要组成部分,希望中乌关系继续平稳发展、中乌友谊越来越好。

蒙得维的亚市长毛里西奥·苏尼诺在致辞中表示,《问道》印证了双方对智慧的一致追求。期待未来进一步深化乌中各领域交流合作,进一步拉近两国人民之间的距离。

2018年,乌拉圭时任副总统露西娅·托波兰斯基访华期间提议将《问道》组雕永久展示于乌拉圭。2023年,乌拉圭总统拉卡列访华期间对《问道》组雕即将落户乌拉圭给予高度评价。

德国三位部长表示对中国电动汽车加征关税是“错误的”

新华社柏林5月30日电(记者 车云龙)德国交通部长、经济部长、财政部长近日均表示,对中国电动汽车加征关税无法保护欧洲相关产业发展,而只会伤及德国企业、德国经济和公平竞争的国际贸易环境。

德国联邦数字化和交通部长福尔克·维辛29日接受欧洲动态网采访时表示,通过对中国电动汽车加税来试图保护欧洲产业是“错误的方法”。他说,全球竞争会激励德国企业生产更好、更便宜的汽车。“我并不担心德国汽车业无法在竞争中生存。”

维辛说,他对当下有人呼吁限制竞争“感到困惑”,因为“这与市场经济毫无关系”。他强调,应该鼓励公平竞争,而不是阻碍公平竞争。欧盟委员会于去年10月发起对中国电动汽车的反补贴调查。此外,美国总统拜登本月14日宣布将对自中国进口的电动汽车等产品加征关税。

德国副总理兼经济部长罗伯特·哈贝克接受《莱茵邮报》采访时表示,一旦欧盟对中国电动汽车加征关税,将给德国经济带来损害。他呼吁,各国应坚持公平、开放和平等的全球贸易,而不是搞保护主义。他强调,中国是全球的世界工厂和巨大市场,“并且一直是欧洲重要的贸易伙伴,我们在制定措施时需要考虑得更长远”。

另据德新社报道,德国财政部长克里斯蒂安·林德纳认为,对中国产品加征关税应慎重,不能因此削弱自由和公平的全球贸易。

超50名联合国专家谴责以色列空袭拉法难民营

新华社日内瓦5月29日电(记者 石松)超过50名联合国专家29日在瑞士日内瓦发表联合声明,共同谴责以色列军方26日对加沙地带南部城市拉法一处难民营的空袭,同时要求立即停止向以色列输送武器。

包括联合国境内流离失所者人权特别报告员葆拉·加维里亚·贝坦库尔、1967年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞以及食物权特别报告员迈克尔·法赫里在内的50余名专家表示,以军空袭拉法难民营公然违反国际法,侵犯人类尊严,“令人愤慨”。

这些专家呼吁对此次袭击进行独立的国际调查,并要求立即停止向以色列输送武器。他们还呼吁立即实现永久停火,并采取措施确保问责制和责任追究制落实到位,以保障加沙地带巴勒斯坦人的基本权利。

此外,这些专家表示,应当允许人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带,不再封锁和限制向被困地区平民输送救援物资。

以色列国防军发言人28日说,以军26日晚对加沙地带南部城市拉法发动空袭后引发“意外火灾”并导致平民死亡,以方正正在调查发生火灾的具体原因。巴勒斯坦通讯社26日报道说,以色列军队当晚轰炸拉法一处难民营,造成至少40人死亡。

以色列宣布对“费城走廊”实现“完全作战控制”



这是5月29日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。以色列军方发言人哈加里29日晚发表声明说,以军对加沙地带与埃及边界的“费城走廊”实现“完全作战控制”。

新华社发